

Año II

## TRABAJO

N.º 26

Aparece quincenalmente

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Aparece quincenalmente

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE } Número suelto, 5 cts. Fuera: 3 números, 25 cts.  
 3 números, 20 id. Extranjero: id., 40 id.  
 Número atrasado, 10 céntimos

Elche 19 Diciembre 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## Nuestro triunfo

Republicanos y socialistas sacamos el domingo pasado, en Elche, triunfante de las urnas, el candidato que presentábamos, nuestro correligionario José Vives Vives.

Todos cuantos elementos integran la conjunción trabajaron con actividad, con celo y con energía, y por ello, bien merecen nuestros plácemes por su parte en la victoria; pero es un deber de justicia mencionar especialmente el temple y el espíritu de luchadores de que se hallan poseídos los compañeros del Arrabal, á cuya fiscalización é intervencióndenunciando á los falsos electores se debe el que las trapacerías no nos arrebataran el puesto que tan legítimamente habíamos ganado.

Hemos penetrado en el Ayuntamiento, lo que, hace cuatro años nos parecía casi imposible, dada la corrupción de costumbres en los profesionales de la política; y debemos declarar, á fuer de imparciales, que aun sin estar conformes con la totalidad del procedimiento ahora puesto en juego, no se nos ha dificultado—salvo caso aislado en que á un liberal se le subió la concejalía á más altura de la regular—la libre propaganda y recomendación de nuestra candidatura, ni se ha empleado tampoco el matonismo á la puerta de los Colegios, cosas ambas de que en las elecciones de Mayo usaron y abusaron los conservadores.

Tenemos, pues, el primer concejal socialista en el Concejo.

¡Bien por nuestros camaradas!

Para los que quieren desfigurar la verdad, y para los que solo ven y aprecian las cosas superficialmente, nuestro triunfo no tiene toda la importancia que, más aún que nosotros, nuestros adversarios le han concedido. A sus ojos un concejal socialista nada supone, porque no puede ir á la Casa Capitular á aplastar con la fuerza del número á sus congéneres. No es así. Realmente es cierto que un solo individuo no puede, por la fuerza del número, acudillar una Corporación ni arrastrar una mayoría, y aun de suponer es que en algunas ocasiones sus iniciativas sean rechazadas, aun siendo buenas, por la filiación política del

que las presenta; pero esto último, si es que ocurría, que á primera vista parecería un triunfo de los monárquicos, sería á las largas la base de su mayor desprestigio y un positivo provecho para la libertad y para el pueblo.

Además, la fiscalización socialista, aun siendo de uno solo, que no desconocemos es poco por los muchos sitios á que hay que mirar á la vez, puede evitar en algo robos tan escandalosos como los que hace pocos días denunciaba, con otras palabras el actual alcalde, por medio de hojas; puede levantar su voz en pro de la higienización y arreglo de las calles y belleza de la población; puede trabajar por la cultura; puede con su crítica, contener ó disminuir los abusos y las injusticias; puede interesar la opinión—y no es poco—en la cosa pública, dirigiéndola las miradas del pueblo, hoy ¡desgraciadamente! indiferente en su mayoría, hacia la Casa Ayuntamiento. Y, finalmente, garantiza en futuras elecciones la intervención en las Mesas de los partidos republicano y socialista, que seguramente irán ya por todos los Distritos á la lucha electoral.

\* \* \*

No podemos dormirnos sobre nuestros laureles. La victoria obtenida no es la última, sino la primera. No nos hemos apoderado del campo enemigo, sino de una posición para dominar ese campo.

¡Arriba, republicanos y socialistas!

Hay, inmediatamente, que desplegar nuestra acción entre los labradores, víctimas de una doble concurrencia, la de su ignorancia ó sencillez y la de sus verdugos. Hay que ir al campo y dar mítines, conferencias y conversaciones familiares; hay que caldear la opinión en el pueblo y nutrir las filas socialistas y republicanas de adeptos conscientes, valerosos y abnegados; hay que organizar republicana y socialístamente el campo y la ciudad, tornando los hoy prudentes grupos en arrolladoras y justicieras legiones.

Una de las cosas á que debe procederse sin pereza ninguna, es á abrir un registro de individuos que reúnan las condiciones que marca la ley y no figuren en el Censo electoral para su inscripción en el mismo.

Y conduciéndonos de este modo sin tibieza y con intrepidez, haremos de nuestro querido Elche y de nuestra amada España una nación euro-

pea, establcemos la República y evitaremos el caer otra vez en las vergüenzas á que con sus persecuciones sangrientas, con su amparo á los grandes estafadores y con sus sucios negocios y aficiones reaccionarias nos han conducido recientemente hombres tan tristemente célebres y tan funestos cual Maura y Cierva.

## CUENTO DEL ARROYO

## LA AVELLANERA

I

La tía Blasa, anciana de rostro arrugado y blanqueado el cabello por efecto de los años, dedicábase á la venta de avellanas y otras *chucherías* propias de niños.

El escaso producto que su industria le reportaba, apenas si le permitía atender á su alimentación y á la de su hija Rosa, fruto tardío de su matrimonio, que quedó huérfana de padre cuando apenas contaba nueve años de edad.

Su precocidad y perspicacia de niña constituían el encanto de su madre que la prodigaba aquellas atenciones y cuidados que su estado económico le permitía, sufriendo considerables penurias, que herían en lo más profundo su amor de madre, cuando la necesidad arrebató gustos que otras niñas disfrutaban. Era preciso acatar las adversidades de la suerte, ahogando en su corazón la justa protesta á una desigualdad arbitraria establecida por el egoísmo de los hombres para que la humanidad produjese esclavos que obedezcan sumisos los mandatos despóticos de la superioridad que este orden de cosas establece.

Por eso aparecía resignada un día tras otro en su puesto de la esquina, voceando su género, en lucha abierta con la existencia.

Así transcurría el tiempo, esforzándose por ofrecer mayor el mendrugo de pan á su Rosa y viéndola crecer con alegría, hasta que, ya mayorcita, cuando se hace necesaria una abundante nutrición que libre al cuerpo de las garras de la anemia, decidió dedicarla al oficio más corriente de la industria que predominaba en la población para que uniéndolo el producto de sus fuerzas musculares, al escaso que le producía su venta diaria, hacer más llevadera aquella precaria situación.

II

Han transcurrido tres años. Rosa es muy apreciada de sus compañeras de taller por su recato y laboriosidad; trabajando sin descanso, con ese afán que agota las fuerzas y precipita la respiración pulmonar.

Una desgracia la sume en desconsolador estado.

Su madre se halla enferma de algún cuidado, exigiendo su dolencia costosa alimentación, que conseguía con esfuerzo prolongando considerablemente su jornada de trabajo; y lo efectuaba con el grato placer de quien espera ver su deber cumplido; no advirtiendo que seres miserables gozaban con su miseria, porque ella daba motivo de fácil realización al siniestro pensamiento que su patrono se había fraguado llevado del deseo impuro que hacia aquella infeliz sentía.

Seguía aquella marcha imposible robando al cuerpo el necesario reposo y aniquilando su organismo el exceso continuado de una labor abrumadora, realizada sin que su cuerpo estuviera suficientemente alimentado para resistir el desgaste de energía que efectuaba.

—¡Pobre Rosa!—esclamaban sus amigas de infortunio, compadeciéndose de su estado. Un sentimiento distinto brota del alma de su patrono y amo, que aprovechando la negrura de las circunstancias que rodeaban á aquella infeliz, hubo de proponerle una solución favorable para afrontar aquel estado de cosas, siempre que accediera á sus deseos.

Aquella imprudente manifestación que hería en lo más hondo su susceptibilidad de virgen, fué rechazada con entereza resolviendo abandonar inmediatamente su puesto en el trabajo para evitar de este modo nuevas mortificaciones.

Pero ¿cómo hallarlo en otra parte sin transcurrir muchos días en blanco?

La necesidad obligaba á transigir y allí continuó mirando con repulsió á aquel ser despreciable que pretendía convertir su cuerpo en lascivo tráfico; esperaba ocasión propicia para abandonarle como se abandona á los miserables: huyendo de ellos.

Un día, al recibir de manos de su patrono labor preparada para su confección, no fueron palabras lo que empleara para conseguir cuanto se proponía. Se abalanzó de repente sobre la joven, con el propósito deliberado de obtener por la fuer-

za lo que no pudieron sus argucias.

La situación era difícil, momento angustioso de la vida en que lucha desesperadamente la honradez inmaculada con el brutal instinto.

¿Quién vencería? Lo grandetrionfa siempre y grande fué la abnegación de aquella infeliz, brutalmente atropellada, en defensa de su honor... y arrojó al suelo como guiñapo maltrecho al malvado que pretendía manchar su nombre. Así acosando á la miseria, trataba de destruir á aquel dechado de virtud puesta á su servicio apremiada por la necesidad...

No esperó más: Cojió las herramientas de su propiedad que utilizaba en su trabajo y se alejó de aquel sitio para no recordarlo jamás.

Cuando llegó á su casa, su anciana madre caía desfallecida sobre la dura almohada atacada de un exceso de debilidad.

¡Que espectáculo mas desolador se ofrecía á su vista!

Miraba á su madre á la vez que maldecía la insensatez de los hombres.

En medio del confundido tropel de ideas que afluían á su mente, buscaba una que le descifra el verdadero responsable de su desgracia, maldiciendo á la sociedad como única culpable; sin comprender ¡ay! que la sociedad es vieja y como tal, tiene un defecto.

No oye.

FLORIDAN FENELIN

**El papa Pío X tiene escrito un Catecismo donde dice: "Fuera de la Iglesia romana no hay salvación".**

**Causa horror pensar en las consecuencias que esto tendrá para la humanidad, pues de los 1.500 millones de habitantes que tiene el mundo, más de 1.200 millones no son católicos.**

**Es una imprevisión del Padre eterno no haber procurado la salvación de esos pocos hombres.**

## ¡Paso franco á la democracia!

Fu. ra la reacción, abajo los enemigos del progreso del siglo presente; siglo que viene preñado de grandes reformas sociales en beneficio del mundo trabajador, época justiciera encaminada á establecer una línea divisoria, en la cual dice: «Trabajar para comer ó no hay derecho á la vida».

Sí, este es el dilema que se tiene que poner á debate en lo sucesivo. No estamos conformes los que edificamos y construimos, siendo los

más, en consentir que vengan los menos, esos parásitos que rechaza la naturaleza, vagos con levita, saqueando á los pueblos como lo han venido haciendo mientras éstos han sido ignorantes.

No, esto ya no debe de ser, los gandules que así creen, se equivocan; el mundo despierta y por esta misma razón no pueda tolerar mas que aquello que venga en concordancia con la civilización, á fin de ponerse al nivel de los pueblos libres.

Paso franco á la democracia, pero no á esa democracia huera y falsa que vienen predicando los santos monárquicos, tanto conservadores y liberales como los demócratas, palabra usurpada de las grandes ideas socialistas, únicas que representan la verdadera democracia social y los partidos más afines, que distan mucho de estar dominados bajo el régimen de la corona.

Sí, paso franco á la democracia, digo otra vez; ábranse las puertas de los municipios y salgan los vividores para que penetren dentro los elementos sanos, los que acaba de elegir el pueblo, el que sabe llevar representantes muy lejos de ser partícipes del robo y la mala administración del mismo que les hizo subir á un tan inmerecido sitio

Vengan, dicen, los que ansian la justicia, otros hombres á ver si respiramos con más libertad y podemos ejercer nuestro derecho de hombres libres, no como esclavos, como lo hemos venido siendo hasta que España ha dado muestras de salir de su letargo.

Sí, vengan, vengan representantes á los ayuntamientos como los que acaba de proclamar la España republicano-socialista, que ha dado un alto ejemplo cambiando á los funestos políticos que hacían imposible la vida de los ciudadanos, por otros que vienen á restablecer la paz y la libertad, tan indispensables para el individuo.

Adelante, hombres de conciencia, amantes del progreso; continuemos la lucha que tenemos emprendida y así como ahora hemos sacado triunfantes nuestros candidatos en Madrid, Alcoy, etc., y en Elche á nuestro tan querido como inteligente compañero José Vives, mañana, con la conjunción que tenemos republicanos y socialistas, sacaremos otros y otros, hasta que un día podamos decir con los republicanos: «Hasta aquí llegó la monarquía. ¡Paso franco á la democracia! ¡Viva la República! !

VICENTE SANTAMARIA

**Sobre un montón de paja y trapos yace el cadáver de un hombre en el cual los gusanos no hallarán qué devorar.**

—¡Ay, señor cura! El pobrecito ha muerto de hambre...

—Y lo que es peor, sin confesión.

## Blasfemia

Dejó escrita la receta, por pura fórmula, el médico, convencido penamente de que era inútil aquello, y, mirando el enfermito, dejó la alcoba en silencio.

—¿Qué?—le preguntó la madre; y él contestó:—No hay remedio.

—¡Ese médico es un bruto!

No acertará; Dios es bueno

y no querrá castigarme

llevándose á mi pequeño—,

pensó la infeliz, besando

la cabeza del enfermo,

que recobró nuevas fuerzas

con el calor de los besos.

—¿Verdad que no, vida mía?

Tú no estás malo, ¿no es cierto? —

Y la pobre criatura

desplegó sus labios secos

y sonrió tristemente,

con tan hondo desaliento,

que aque la amarga sonrisa

quería decir:—¡Me muero!

Y se murió. Figuráos

el dolor profundo, intenso,

de una madre que, de pronto,

contempla á su niño muerto,

y grita, y nadie la escucha;

y ruega, y se pierde el ruego;

y siente que entre sus brazos

se va enfriando aquel cuerpo

que fué suyo y que tenía

parte de su sangre dentro...

Llorando al pie de la cuna,

mesándose los cabellos,

reza... sin saber que reza,

largas horas, mucho tiempo,

pidiendo á Dios un milagro,

bien poca cosa, un esfuerzo

débil, insignificante,

para su poder inmenso:

¡que despierte á su chiquillo!

¡que le saque de aquel sueño

mortal, para que la mire

con sus grandes ojos negros!

Después... buscando á su pena

nueva forma de consuelo,

golpea la cuna, grita.

maldice del universo,

reniega de Dios, blasfema,

llama á la muerte, al infierno,

y rasga sus vestiduras

entre los crispados dedos...

De repente, un angel rubio

se aparece al pie del lecho,

y con la voz argentina, con el dulcísimo acento con que entona en las alturas alabanzas al Eterno, le dice:—Mujer, no llores Yo desde la gloria vengo sólo á decirte que el niño goza el estado perfecto de las almas. Es un ángel como yo. Dios justiciero me envía para que calme tu dolor y tu despecho, pues que ha alcanzado la gloria divina y el bien supremo.— Y la pobre loca dijo: —¡No! ¡Yo sé que mi pequeño estaría entre mis brazos mucho mejor que en el cielo!

SINESIO DELGADO

## El triunfo del socialismo

Es de todos los días la pregunta de nuestros adversarios. ¿Pero cuándo triunfa el Socialismo? Y á las veces nos hacen la reflexión de que tal suceso lo verán nuestros nietos. ¡Infelices! No comprenden una palabra del asunto.

La prueba está en que si les contestásemos que triunfamos todos los días y sin embargo no obtendremos el triunfo nunca, creerían que nos burláramos. Y, no obstante, eso es lo más cierto.

El Partido Socialista tiene un programa concreto y definido, á cuya actuación encamina la lucha política del momento; mas los socialistas todos están animados de un espíritu que formuló el actual programa y hará consecutivamente otros muchos, según lo exijan las circunstancias histórico sociales. Nuestros principios no son dogma establecido una vez para todas, sin posibilidad de transformación alguna y cuya realización puede efectuarse totalmente en cierta fecha. No; nuestros principios, como ideal redentor que nos guía en el camino de la vida, es constante estímulo, perpetuo aguijón que espolea el ánimo para mejorar nuestras condiciones materiales y morales del presente.

Fijaos; hay diferencia entre quien parte de una población para llegar á otra y quien deja su casa un día para andar por el mundo. El primero llega alguna vez al término de su viaje; mas el segundo, si al andar siempre adelanta, jamás llega; pues siendo su placer el viajar para ver mundo, eso no se acaba mientras dura la vida.

Todo hombre, á diferencia del animal, jamás está contento del presente. Mira hacia fuera y vé miseria, dolor é imperfección; se mira por dentro y vé también su miseria, su dolor y su imperfección y trata de mejorar la naturaleza y la sociedad en que vive y procura redimirse y

librarse del mal que le aqueja. Lucha y lucha sin tregua porque desparezca la explotación engendradora de la miseria física y moral, por acabar con la tiranía de algunos que imposibilita la libertad de otros y origina la abyección y el servilismo; lucha por la justicia y por el pan, por la virtud y por el Arte... y cada día y cada hora y cada instante consigue un triunfo, si no el del logro, al menos el de la capacitación y habilidad previamente necesaria para la victoria siguiente. Y una vez conseguido su objeto vuelve a mirar hacia fuera y se mira por dentro y vé, si no la miseria, el dolor y la imperfección de otro tiempo y de que por su esfuerzo se librara otra miseria, otro dolor y otra imperfección contra los cuales habrá de continuar la lucha. Y así siempre, porque «del hombre luchar es el destino» y «el hombre que no lucha está muerto ó moribundo».

Por eso nunca se llega y siempre estamos llegando. Lo que nos proponemos concretamente, algún día es logrado y tenemos en ello el placer de la victoria; mas lo ideal se aleja á cada paso que damos y nos proporciona los estímulos del fracaso.

Así, ¡ay del satisfecho más del tiempo necesario para gozarse de la batalla ganada en la lucha por la vida; no tiene de hombre más que la figura. Y si algún espíritu cansado teme la lucha sin fin y deserta, considere le espera el hastío de la vida, mil veces más cruel.

Fuera de nuestro ánimo, pues, lo mismo el engrimiento del triunfo obtenido que el abatimiento de la derrota, y démonos cuenta del espejismo del ideal continuamente proyectado por nuestro espíritu, que nos sirva de brújula y de faro en el mar mavedizo de la vida.

La cultura personal adquirida, la persuasión del adversario por medio de la palabra ó el ejemplo, el adepto que se gana para las ideas, la agrupación que se funda ó engrandece, la conferencia que se dá ó el mitin que se celebra, la victoria en la huelga, la pretensión jurídica que se requiere ó á que se obliga, toda acción, en fin, ejercida puesta la vista en las aspiraciones consignadas en el programa socialista ó que derivan del espíritu de esas reivindicaciones, son conquistas imperecederas de nuestro esfuerzo.

La mansa corriente del río ó el impetuoso oleaje del mar con su imperceptible, pero permanente acción, transforma de igual modo la vida del planeta. No hay esfuerzo perdido ni en la obra de la naturaleza ni de la sociedad: esa es nuestra fé.

Lejos, pues, de nosotros, ni desmayos, ni impaciencias; «basta al día su afán». Cumplamos nuestro deber con energía y perseverancia, según lo demande la obra del momento, confiados en que así triunfamos, y dejemos á quienes nos sucedan la continuación de la gran obra sin fin de la redención humana.

JOSÉ VERDES MONTENEGRO

## Denunciados y multados

Hemos sido denunciados al Juzgado municipal por la publicación de las poesías insertas en el número anterior, tituladas «Frailocracia», copiadas del periódico «El Trabajo», de Ferrol, donde no han sido denunciadas por nadie. Se ha impuesto á nuestro director la multa de 25 pesetas y pago de costas.

¡Duro con los anticlericales!

Pero, ¿mandan los liberales, ó mandan los curas?

Convendría saberlo.

\* \* \*

De un grupo de amigos ha partido la idea de recoger la suma anteriormente citada, por medio de suscripción voluntaria, que no se solicitará de nadie en atención á la época de escaso trabajo porque se atraviesa, debiendo entregarse las cantidades que se deseen por aquellos que quieran y puedan desprenderse de algo, al corresponsal de la Prensa Socialista compañero Pedro Valero, quien anotará el nombre de los donantes y la suma con que contribuyan.

¿Crées, Ferrando, que con denuncias y persecuciones abogas la voz de la conciencia popular? Te equivocas. Todo el fuego que encendió la Inquisición, aun achicharrando los cuerpos, no bastó á destruir el pensamiento que brota del cerebro. ¿De qué ha servido aniquilar el cuerpo de Ferrer, si su idea germina cada día con mayor pujanza?

La carnaza solo satisface á las fieras. Busca el espíritu y él te dirá que no es tu tiempo el que corremos; que puede más la piedad, que el odio; la tolerancia, que la intransigencia.

Pero sigue así; continúa en tu loco desvarío y armado de poder denuncia, persigue y condena: es la mejor manera de que el pueblo te conozca, y conociéndote comprenda su lamentable desacierto alimen-

tándote con entierros y bautizos.

## ¡Todos á una!

Hermoso ejemplo ha sido el que acaba de dar el pueblo español en la elección de concejales verificada el domingo último, habiendo dado un resultado muy eficaz la coalición republicano-socialista, apareciendo en las principales poblaciones de España, una representación formidable, en los municipios, de la democracia nacional.

En estas elecciones acaba de dar un buen ejemplo el pueblo consciente, que harto ya de las falsas promesas de los que siempre le engañaron, ha decidido dando prueba de su conciencia, y vengando con esta decisión, á quienes fueron autores de la muerte de nuestros hermanos asesinados en Montjuich y sepultados en el Barranco del Lobo.

Con esto tenemos las pruebas dadas, de que España está en condiciones para regirla una república, y no para estar bajo el dominio de un representante de monjas y frailes, como lo han sido y lo son todos los que hasta la fecha nos han gobernado y siguen gobernándonos todavía.

El toque de retirada para los conservadores ya les está anunciado, dado el resultado del reducidísimo número de fuerzas que cuenta en los municipios de España, según nos ha facilitado la prensa de Madrid por los periódicos de mayor circulación.

Vayamos todos á una, republicanos y socialistas! Y así como esta vez hemos triunfado por el distrito cuarto del Arrabal, único en que hemos tomado parte, seguiremos en lo sucesivo cosechando victoria tras victoria en todas aquellas contiendas que estén bien relacionadas con la legalidad y la justicia.

¡Republicanos! ¡Socialistas! no desmayemos y fijemos nuestra mirada en lo más alto, y veremos esa nube que se divisa preñada de libertad que se despliega al empuje de las izquierdas españolas.

A. SEMPERE

## SUSCRIPCIÓN

á favor de los perseguidos con motivo de las protestas contra la guerra.

Ha ascendido á 241'25 pesetas, de las cuales se han enviado, en dos remesas, á «El Socialista», (primeramente, 210 pesetas y luego, 30'15 idem) 240'15 pesetas, que, con 0'70 que importó el giro y 0'40 un sello de comunicaciones y certificado, hacen pesetas 241'25.

Igual á la suma recaudada.

Cuyos datos, despues de publicadas las listas de donantes, consignamos, para conocimiento de los suscriptores.

## NOTICIAS

Hemos acompañado á la última morada al cadáver de un niño recién nacido, hijo de nuestros estimados amigos José Vives Vives y Carmen García Pastor.

Presidían el duelo Vives y D. Onofre Brotons, habiendo asistido al acto numerosísima concurrencia que acompañó hasta el Cementerio civil á donde habían acudido muchísimas compañeras.

Reciban nuestro director y su apreciable familia el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

## MITIN

Para celebrar el triunfo alcanzado en las últimas elecciones por la coalición republicano-socialista, en esta localidad, tendrá lugar esta tarde á las dos y media en el Teatro Llorente.

En dicho acto público tomará parte, entre otros, nuestro correligionario Verdes Montenegro, que llegará á esta ciudad en el tren andaluz á la una y tres cuartos de la tarde.

TIP. J. AGULLÓ—ELCER

ANUNCIOS

**Cooperativa de consumo**  
**CASA DEL PUEBLO**  
San Jorge, 23 San Jorge, 23

En este establecimiento hay un gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado. Se garantiza la calidad de los géneros, pesos y medidas.

**No equivocarse:** San Jorge, 23  
**ELCHE**



**No hay más elegancia en calzado**

Gran novedad en colores  
y calidades de Piel  
Verdadera economía en los precios

**J. Llorens Almela**  
Salvador ELCHE

**Pedro Valero Clement**

Corresponsal de la Prensa Socialista

**TIENE PARA LA VENTA**

- A 50 centimos
    - «Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Félix Lafuente Godínez.
    - «Oleografías», con el retrato de Pablo Iglesias.
  - A 30 centimos
    - «Sin patria», por Manuel Torres y Ramón Brotons.
  - A 25 centimos
    - «La hija del fiscal», comedia en un acto de Máximo Kegel.
    - «El Retorno», comedia en un acto de F. Grundmann.
    - «Nuevos Patrias», drama en un acto de Pablo Gert.
    - «El Pillo», comedia social en un acto de N. N.
    - Moción proponiendo modificaciones y adiciones a la ley de Accidentes del trabajo presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.
  - A 20 centimos
    - Resumen histórico de la Sociedad de Alabañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.
  - A 15 centimos
    - Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».
  - A 10 centimos
    - Almanaque Socialista para 1910.
  - A 5 centimos
    - «El Socialismo es el nuevo Evangelio», por Emilio Zola.
    - «A los campesinos», por Eugenio Cisciolini.
    - «Los deberes de los ricos».
    - «Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.
    - «La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Plecanom.
    - «Doctrina Socialista», Carretero.
- También tiene el compañero Valero en su poder, y de él puede adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.

**Andrés Peral**  
Venta de Alparagatas  
AL DETALL  
Economía en toda clase de calzado de cañamo, trenza y yute. Especiales para Cazadores.  
Calle de San Juan, 46-ELCHE

**RELOJERIA**  
DE  
**Francisco Gómez Valero**  
Corredera, 6 ELCHE Corredera, 6

Este establecimiento garantiza todas las composuras que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

**¡OCASIÓN!**

A precios muy reducidos se venden bancos de butacas de dos clases y otros efectos, en buen uso, procedentes del mobiliario del Teatro : : : Llorente : : :

Para precios y detalles dirigirse al Secretario general del Círculo Obrero Illicitano.

**Lo más saludable de Elche**

Se venden sitios para edificar a la salida de Elche para Aspe, a la derecha é izquierda de la carretera, hacienda de La Ulla. Para tratar, dirigirse a la calle de San Isidro, núm 16, ó a los interesados: Antonio y Juan Pascual Ramírez.

**DISPONIBLE**

**DISPONIBLE**

**TRABAJO**  
ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.

**Farmacia y Laboratorio**  
DEL LICENCIADO

**Ladislao Orts**

Calle del Salvador, 25

**ELCHE**